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Pef6fl-ulca 47. »rém,
ahova a lap eaeltemi s anyagi ré- 
saét illető költemények küldendők.

Ilyen költeményeket és megkere­
séseket lapnnk nyomdája is elfogad.

Az Országos és 48-as Part, Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Hitvány gazemberek.
Nem mi mondjuk ezt, hanem olyan 

súlyú férfiak, mint gróf Károlyi Mihály 
és grót Károlyi Józsefi Hogy kikre alkal­
mazták ezt a megtisztelő jelzőt, azt mély 
szomorúsággal tudjuk mindannyian. Mély 
szomorúság tölt el bennünket, hogy kor­
mányzó hatalommal felruházott törvény­
hozókat hitvány gazembereknek kell ne­
vezni ország-világ színe előtt, amiért 
gyalázatot hoztak a magyar nemzetre. 
Még nagyobb szomorúság, hogy a le- 
gazemberezett törvényhozók egyetlen lé­
pést sem merlek tenni azok ellen, akik 
őket a nevükön megnevezték.

A kötelességteljesités hamis ürügye 
alatt gazságokat elkövetni, alkotmányt 
rombolni, házszabályodat felrúgni, szu­
rony mögé bújva törvénytelen parancs­
csal képviselőket az országházból kiűzni: 
valóban olyan cselekedet, amelyet csak 
őrült, vagy gazember képes elkövetni. 
Keresztülgázolni mindenen, ami eddig 
szent és sérthetetlen volt, csak azért, 
hogy a hatalom ezerféle előnyeivel a ma­
guk javára visszaélhessenek : ismét olyan 
cselekedet, amelynek hősei vagy a té­
bolydára, vagy a börtönre érettek meg.

Gróf Károlyi Mihály lesújtó Ítéletét 
a történelem is ‘magáévá fogja tenni. Ka­
rolyi nem az a férfiú, aki a pillanatnyi 
felhevülésck folytán meggondolatlan ki­
jelentésekre ragadtatja magát.

A részrehajlásnak, a pártoskodásnak, 
az erőszakosságnak és a törvénytelensé­
geknek vadabb, fanatikusabb embere meg 
nem működött közpályán Tisza István­
nál, akinek annál nagyobb a bűne, men 
mindezt a képviselőház elnöki székéből 
követte el. Arról a helyről, ahol a pártat­
lanságot és tárgyilagosságot elsősorban 
meg kell őrizni; arról a helyről, amely­
re eddig úgy tekintettünk, mint a 
törvénytisztelet és egyéni becsületesség vá­
rára. S ez az őrült ember most abban 
tetszeleg magának, hogy ő nagyot müveit, 
nagyot cselekedett. Holott a valóság az, 
hogy ha a kocsisomat odaültetem a kép­
viselőház elnöki székébe és mellé adok 
öt rendőrkapitányt és százhúsz revolveres 
rendőrt, ugyanezt az eredményt tudja el­
érni, ugyanezt a gazságot tudja elkövetni. 
Tisza cselekedetében az eszességnek ápen 
az ellenkezőjét: az őrültségnek a jeleit 
véljük feltalálni s ha orvos nem akad, 
aki őt a megtelelő helyié internálja, ak­
kor valóban királyi ügyész után kell kia­
bálnunk, hogy ez az ember ne járjon 
tovább szabadon.

Ezeknek a soroknak az írója a par­
lamenti gazságok első két napján a fő­
városban tartózkodott és az úri bitangok

gazságait jórészben személyesen tapasz­
talta. Az a Tisza István, aki annyira 
vetemedett, hogy a képviselőházat rendőr­
séggel 1 akta tele es az ellenzéket szuro­
nyokkal és revolverekkel némitoita el, 
gyáva ahhoz, hogy fegyveres őrség nél­
kül kimozduljon az általa korcsma szín­
vonaláig sülyesztett parlament épületéből. 
Félti az irháját, fél, hogy a nép bemod.-- 
kolja a kezét azzal, hogy tenyerét az ó 
arcához méri; fél, hogy a gazságot meg­
bosszulják azok, akik ellen elkövette. 
S a szuronyok mögül vigyorog, röhög, 
mint egy őiült, aki röhög azon a tombo- 
láson, melyei ő idézett elő. Amint a piro- 
mániás őrjöng a tűz után és telgyujtja a 
legbecsesebbet, a legdrágábbat is, csak­
hogy tüzet lásson.

De tanulják meg Tiszáéi? és a töb­
biek, hogy Damoklesnek is megszűnt a 
boldogsága, amikor meglátta, hogy a feje 
fölött egy kard csüng le vékony fonálon. . 
Figyelmeztetőül, hogy közel a veszede­
lem. ... Az a jelző, amelylyel gróf Károlyi 
Mihály illette őket, ott kisért a fejük fö­
lött fülükbe zug a kiáltás : hitvány gaz­
emberek .... S ez azt fogja jelenteni, 
hogy közeleg a veszedelem, közeleg a 
leszámolás órája. A Kovács Gyula saj­
nálatos kezdeményezése még észre terít­
heti az őrült fanatikust . . .

F. g-

Sport.
Pályakérdés.

Az utóbbi évek sporteseményeit átte­
kintve lehetetlen észre nem vennünk a nagy 
fejlődést, melyet nemzetünk a külfölddel szem­
ben elért és sokban azt felül is múlta. A fej­
lődés leginkább a vidéken érezhető, mit a 
vasárnapi bajnoki versenyek is igazolnak, 
amennyiben Mudin Imre, Szathmári, Forgács, 
Luntzer, Újlaki, Koczán stb a legjobb ma­
gyar atlétáink, kiknek külföldi szereplése 
csak öregbiti a többi nemzetek által sport­
életünkről táplált jóhirnevet: vidéki egyletek­
ben nőtték ki magukat.

A fejlődés azonban feltétlenül összefüg­
gésben van az illető vidéki város törvény- 
hatóságának jóakaratával, Az olyan városok­
ban, ahol a város fejei széles lát körű egyé­
nek kik átérzik és- értik az embersportok 
fontosságát a nemzetek életében, olt a vidé­
kiek ősereje hamar érvényre jut s jelentős 
tényezői lesznek hazánk sportéletének.

Sajnos, városunkban a város részéről 
nem találkozunk semmiféle jóakarattal s úgy 
látszik a pályakérdés megoldása leküzdhetet­
len akadályokba ütközik. A várost tanácsnak 
nemtörődömsége folytán egyesületeink nem 
tudnak előre jutni, nem kapnak pályát pe­
dig enélkül a szabadtéri sport nem képes 
életben maradni s így alkalom sincsen atra, 
hoev a sportnak publikumot neveljenek, arru 
pedig egy másik főtényezője a virágzó sport­
életnek.

Úgynevezett versenyterünk a régi bicik­
li pálya, amely erre a célra teljesen alkal­

matlan, egy-egy rövid ideig tartó eső betekig 
használhatatlanná teszi; egyesületeink J 
karban tartására nem áldozhatunk, »meny 
ben felügyeletet nem gyakorlatunk s mint­
hogy elkerítve sincsen, minden fáradozMp 
meddő, a javításra fordított összeg fölösleges 
pénzszórás s a verseny deficittel végződik. 

Egyesületeink, úgy az UAC., mint az
UTK. versenyeredményeikkel megmutatták,
hogy kitűnő anyaggal rendelkeznek s 
lelő körülmények között a Vldék JtS°bb 
egyesületeivel a biztos győzelem k'lotá®“Ya‘ 
vehetnék fel a versenyt. Vezetőségük agilis Ä emberekből 611 • b« »«g»“
tudnak előre jutni, nem válik Újvidék varos
dicsőségére.

Ilyen nagy és kifejlett kultúrával bíró
városnak a kezdeményezők JYe ®
volna lennie s ha már azt elmulasztotta, úgy 
vegyen példát Szabadka, Szeged, Nagyvárad,
A,ad Kolozsvár, Kassa, Pozsony stb váro­
soktól nem csak pályát adnak, de más utón 
is támogatják a sportokat. Hiszen önmaguk 
részére fektetik be a tőket, mert a hefy 
utón fejlődő ifjú generációnak a város tegj. 
első sorban hasznát látni.

Pécsi versenyen szerzett benyo­
másaim.

Kimondja egy versenyzó.
F hó 6-án csütörtökön d. e. ll órakor

SeiSÄXoiSÄg;
kezve vonni más,, t y inte megnyug-
vevő intézetek csapataival ^ ^ verbáOTÍakat
látott az a tudat, |l gJ ük a közelmúltban 
és a zombonakat megvertük nálunk
tartott barátságos merk ondhatnám egész
gyengébbek is lesznek és izóvat
megnyugodva, víg tréfákkal é vadft)_
igyekeztünk a pá]yaudva-
más ut unalmait, eluzm. P kedves isme-

-■-rlrSr.a
összebarátkozás kö“n>,e", ™ d7sk inus indult
r-él aTSbtólo& —
meg közöttünk főUrk leszneU. Ez nem
gediek igen erős eHenfelunk‘e m_
volt valami biztató reánk ') laká.
gyón is megcsappant Hát még középiskolák
sunkra érve, — »mely Papztttról> ahol ágya- 
tornatermében volt pancsovaia-
ink voltak, »már nyugodm té” Pa^olt kép. 
kát és félegyháziakat l^iuk. te^ ß láttuk. 
zelődésünkkel valóságos amit
Csak nehezen jött álom képzeletben
nem is csodálok mertmár a versenytéren jártunk, más.^ ^

S«kTSyÄlm.kw «.MJO. =.ib- 
S«l .mit .«‘-ín bentröl • P«»?«™ “

félegyházi kollegák is v.szonoztak- 
Péntek délelőttjén nem lévárj.

/



*e**muw ,í ■

WMMmt
■m.

nm

!ij 111

2. oldal.

ködjünk, Utána pedig ti város egynéhány 
nevezetességét, a székesegyházat, stb. néztük 
meg. A séta és a farkas-étvágygyal elköltött 
ebéd után kivonultunk a pályára. Az előző 
hosszú úttól és a sok járkálástól elfánidtart 
értünk ki s nem igen lelkesedve indultunk 
a magas ugráshoz, különösen amikor az 
ugró pályán a térd magasságáig megnőtt fü­
vet láttuk, amely csapatunk képességét igen le- 
handicepelte. De azért kivívtuk magunknak 
38 intézet közül 144.75 cm.. átlagos magas­
sággal az ötödik helyet, holott ha más pá­
lyán ugrunk, az eredmény jobb lelt volna, 
így is Bezzegh Antal barátunk 160 em.-es 
Ugrásával egyénileg a második lett az összes 
versenyzők közt, 2 és fél orn-rel lemaradva 
eoy kaposvári diák mögött, aki a pécsi atlé­
tikai klub kitünően elkészített és jó karban 
tartott pályáján ugrott. Hasonlóképpen jártunk 
a távol ugrással is, ahol Szemző Kázmér 
szép ugrásával a pálya miatt csak második 
lehetett.

A verseny fő s mindenki által a leg­
nagyobb érdeklődéssel várt pontja a füles- 
labda mérkőzések voltak. Még most is ha 
visszagondolok azokra a szép mérkőzésekre, 
elfog az izgalom és a dicsőségérzot.

Hogy ne, amikor előinérkőzés után, mint 
veretlenek bejutottunk a döntő méikőzésbe. 
Nem kis dolog ez, ha meggondoljuk, hogy 
38 intézet legderekabbjai között mi vagyunk 
a legeslegderekabbak I

Az előtnérkőzésekben sorra vertük az 
izgága székesfehérvári reálistákat, 4: 0-ra, 
kik a második félidőben, látva hasztalan eről­
ködésüket, feladták a játékot. A keszthelyi 
főgimnázium szimpatikus derék ifjúi is, mint 
vesztesek kerültek ki a mérkőzésből. (Ered­
mény 4: 0.) Kimerülve kerültünk össze a 
hatalmas gyöngyösiekkel, de akiket^ azért 
szintén vertünk 1: 0-ra, amikor a bíró köz­
vetlen goal-dobás előtt lefújta a mérkőzést 
s Így nem szerezhettük meg a második biz­
tos goalt. Minden egyes mérkőzés után fel­
hangzott a diákfantaziával átalakított „A 
Bácska, a Bácska . . meghal, de megadni 
nem adja magát" nóta s a többi bácskai in­
tézet által kisérve vonultunk le a pályáról, 
hogy a holnapi napra készüljünk.

Szombaton reggel hajnali esőtől felfris­
sült levegőben vonultunk ki a pályára, hogy 
a bajnokság aspiráns csapatával, a szegedi 
áll. főgimm ifjaival összemérjük erőnket. Es 
megtörtént, amit remélni sem mertünk : le­
győztük a szegedieket 4: 1 arányban. Pedig, ha 
összehasonlítást tettünk, a mérleg az ő javukra 
hajlott látszólag, mert szálasabbnál szálasabb 
legényekből állott a csapatuk, kik mellett 
mi úgyszólván elvesztünk, A másik két csa­
pat közül a ceglédiek kerültek ki győztesen, 
leverve a félegyháziakat így ők lesznek a 
délutáni döntőben ellenfeleink.

Óriási közönség előtt folyt le az előt­
tünk övökké emlékezetes, mindvégig izgal­
mas matsch. Első félidőben a ceglédiek 
jobban állanak, 4:3 a javukra, de a máso­
dik félidőben, mintha az igazgató urunk ál­
tal küldött üdvözlő sürgöny s a bácskai in­
tézetek tombolásig fokozódó lelkes biztatása 
új erőt öntene belénk, hatalmasan nekifek­
szünk, hogy a győzelem pálmáját (Azt a hu­
szonöt koronásat? a nyomdász fiú) magunk­
nak szerezhessük. A ceglédieket úgyszólván 
a kapujokhoz szegeztük s csak a véletlenen 
múlt, hogy a 6: 4 arányú eredménynél job­
bat nem érhettünk el. Sok szép dobásunk a 
kapufa mellett, vagy közvetlen a zsinór alatt 
jutott ki a pályáról.

Valóságos diadalmenetben vittek a 
bácskaiak a vállukon ki és a közönség ulen- 
hosszat megéljenezte a „pirossapkásokat.“ 
Még a vacsoránál is tartott a lelkesedés, 
meit amikor bevonultunk az étterembe, a 
már ott levő intézetek lelkesen éljenző sorfa­
lai közt foglaltuk el helyeinket.

Másnap (esős lévén az idő) megnéztük 
Zsolnay porcellán-, valamint Liliké pezsgőgyá­
rát, mindenütt szives fogadtatásra találva.

Ami a versenyek rendezését illeti, meg 
kell vallanunk, hogy nem elsőrangú. Pécs 
városa kissé rendbe hozathatta volna a pá-

Határőr

Jvát a magas fű lo kaszál tatásával. Pécs vá­
ros tiszteletdiját sem 25 korona képében 
szerettük vön’ látni, inkább valami dísztár­
gyat vagy koszorút kaptunk volna, amit busz- 
kén mutogathatnánk az itthoniaknak. Na 
de Így sem vészit erkölcsi értékéből szép 
győzelmünk.

Fáradtan bár, de mindvégig vidáman 
hétfőn d. u. 6 órakor értünk haza, az itthon 
maradottak szives fogadtatása mellett.
-—----- --------------------------  -
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A rémuralom hatása a külföldön.
Előre látható volt, hogy a parlamenti erőszak
miatt első sorban a külföldi tőke miatt fog 
reagálni arra a párját ritkító eseményre, ame­
lyet Tisza István a magyar parlamentben el­
követett — Utóbbi időben néhány millió 
jött Londonból Budapestre s itt könnyű fel­
vételre talált. De a politikai es-menv ek gaz­
dasági hatása csalt most következik igazában. 
Nevezetesen szomorú szenzációt kell regisz­
trálnunk :rnult héten né g y m i 11 i ó koronányi 
angol pénzt vontak vissza Budapestről és 
Becsbe dirigálták. Nyilvánvaló, hogy a kül­
földi bankoknál a politikai események hatá­
sa alatt rendült meg a bizalom irántunk. 
Ezek a bankok bizonyára nem a kormány 
sugalmazott külföldi lapjának véleményezése­
ire alapítják üzleti politikájukat, hanem meg­
kapják az objektív információkat itteni meg­
bízottjaiktól, akiknek igazán nincs okuk té­
nyeket ferdíteni, ellenkezőleg érdekük, hogy 
megbízójuk itt dolgozzék, hogy ők minél töb­
bet keressenek Ez a külföld igazi véleménye, 
a pénzek visszavonása —• és ezt a folyama­
tot. Tisza és pártja indította meg.

Az áll. polg. leányiskola június 22. 
évzáró hangversenyének műsora: 1. Nyári 
reggel. Kétszólamú isk. daljáték. Zongoraki- 
séret mellett előadja az 1. és II. oszt ének­
kara. 2. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma, 
irta Várady Antal. Szavalja Kemény Margit 
III., zongorán kiséri Lohr Margit IV. oszt. 
tanuló, hegedűn ifj. Ugray Lajos. 3. Karika- 
füzér. Bemutatja a' UI.-IV. 24 oszt. növendéke 
4 Szüreti mulatság Brück tői, zongorán 4 
kézre előadják Kretischer Sári IV. és Weil 
Stefánia II. zongora tanfolyam-tanulók. 5. 
Csalán. Háromszólamu humoros iskolai vi­
rág játék egy felvonásban. Zongorakiséret 
meilett előadja a ÍÍI.-IV oszt. énekkara. 6. 
Evangelium. Coppée F. költeménye, szavalja 
Bakonyi Margit I. oszt. tan. 7. Jancsi és Ju­
liska. Mesejáték 3 képben, zenéjét szerzé 
Humperdink, betanította Rotmiller Miksa és 
Bella k. a. I. kép Otthon. II. kép Az erdő­
ben. III, kép A mézeskalács-háznál. o

Jubiláló ünnepély. Az újvidéki polg. 
magyar Daloskőr f. évi július 7-én a lövölde 
kertjében 15 évi fenállását ünnepli meg, mely 
alkalomból nagyszabású dulünnepélyt rendez. 
Az újjá szervezett, 40 tagból álló énekkar 
a budapesti országos dalverseny műsorából 
válogatott énekszámokat fog előadni. Az ün­
nepély fényesnek emelése céljából az elnök­
ség budapesti egyleteket leért fel közremü- 
'ködésre.

Football. A Zombori Sport Egylet,
mint értesülünk közbejött akadályok miatt 
lemondta a 23-iki mérkőzést s annak meg­
tartását őszre kérte elhalasztani. Őszintén 
sajnáljuk, hogy a jó formában levő U. T. K. 
elesett-a vasárnap tartandó mérkőzés lehető­
ségétől, mert az idő rövidsége miatt most már 
más egylettel sem köthet le mérkőzést. Ide­
jét azonban nem hagyja kihasználatlanul, 
mert naponta erős tvainingot folytat, hogy 
a f. hó 30-án leránduló Magyar Atlétikai 
Club csapatával sikeresen felvehesse a küz­
delmet.

Az „Újvidéki Test.yakorlók Köre“ 
f. hó 16 án tartott értekezletén elhatározta, 
hogy a junius 30-án tartandó MAC—UTK. 
mérkőzés keretében egy nagyobb szabású, 
cabaret-val összekötött nyári mulatságot ren­
dez az Artézi fürdő parkjában. Vigalmi bi­
zottságát a következőképen alakította meg:

Elnök: Mayer József, titkár: Sebőn Jenő, 
pénztáros: Gyulai Imre, Ingok: Dr. Deák 
Imre, Bezzegh János Ifj. és Lovrekovich Jé- 
co. Ugyanekkor megalakult a cabaret-rende­
ző bizottság: Schueh.tár Albin, Zubolyi 1st- 
várt, Sehöffer Imre és!- Somló Ferenc urak­
ból. A rendezők végleges névsorát a bizott­
ság a napokban állítja végérvényesen össze.

Az Újvidéki Atlétikai Club gazdag 
programúiét állított össze, bogy a nyár fo­
lyamára is, amikor a fővárosban a football 
már szünetel, foglalkoztassa csapatát. Érint­
kezésbe lépett több fővárosi egylettel, hogy 
a közel jövőben tartandó mérkőzések iránt 
az előkészületeket megtehesse. Sikerült is 
julius hó 7 éré megnyerni a Franklin Társu­
lat labdarugó csapatát, mig julius 21-én a 
„Pannónia“ foolbull csapata lesz a vendége. 
Legnagyobb érdeklődés azonban az augusz­
tus hó 20-án. tartandó atlétikai verseny felé 
irányul, amelynek keretében labdarugó mér­
kőzést is rendez a „Ferencvárosi Torna Club“ 
II. csapatával. Szívesen látjuk, hogy egyle­
teink fővárosi csapatokkal is összemérik ere­
jüket, s ha a győzelem reményében egyelő­
re még nem is szállhatnak síkra velük szem­
ben, ily mérkőzés csak tanitólng fog hatni 
s fejlődésüket nagyban elősegíti.

Ügyészi vizsgálat. Konyovits György 
kir. ügyész a múlt héten megvizsgálta a ti­
teli járásbíróság ügyészi megbízottéinak ügy­
kezelését és a jb. fogházat.

Tizévvs találkozó. Az újvidéki kir. 
kath. magyar főgimnáziumban 1901-2. tanév­
ben érettségizett ifjak e hó 22-én Újvidéken 
tíz éves találkozóra jönnek össze.

Az újvidéki Dalárda már korábban 
jelzett nagyobbszabásu kerti mulatságát e hó 
23 án, jövő vasárnap tartja meg a polg. lö­
völde helyiségeiben. A mulatságnak fénypont­
ját a Törekvés c. budapesti dalárda hang­
versenye képezi. A tiszta jövedelem felerész­
ben a délvidéki árvízkárosultak segélyezésére 
fordittatik.

A keresztény szociális egyesület
által e hó 16-án Ruzsicska dunaparli helyi­
ségeiben rendezett nyári mulatság, bár nem 
látogatták annyian, mint megérdemelte volna, 
igen jói sikerült. A Harsona nevű dalárdának 
Szirmay György karnagyi vezetése alatt elő­
adott énekszámai egytől-egyig viharos tet­
szésnyilvánításokban és jól megérdemelt tap­
sokban részesültek.

Sport. Az újvidéki Testgyakorlók köre 
törekvő gárdája a vedivivus Sehöffer Imre 
osztalymérnök úrral megerősödvén, az ősszel 
fog revansot adni a Zombori Sport egyesü­
letnek. Sehöffer mérnök 2 havi távolléte alatt 
Budapesten a Magyar Athletikai Club csapat­
ban működött, ahol sikeres eredményeket 
ért el. Haza érkezvén, nagy tudásával és gon­
dos utmutásaivnl készíti elő az U. T. K. gár­
dáját, hogy megkezdett sikeres működésünket 
még szebb eredmények elérhetésére képezze 
ki. Ha ilyen kapitány áll a csapat élén, ak­
kor a siker nem késhet. Úgy halljuk, hogy 
az újvidéki Testgyakorlók köre nagyobbsza- 
básu nyári mulatságot fog rendezni. Érdek­
lődéssel várjuk a fiatal egylet további mű­
ködését.

A bácskai galambiövő egylet tava­
szi versenyei Újvidéken f. junius 22. és 23 án : 
1, nap, szombat d. u. 3 óra: 1. megnyitó ver­
seny. Tótverseny 200 kor. 1 nelc 100 kor. 
II-iknnk. I galamb, 20 métertől visszafelé. 
Tét 20 korona. 2. Egyleti főverseny. Handicap. 
Tiszteleldij az 1 , 11. és III .iák. 9 galamb. 
Tél 30 korona. 2. nap. vasárnap d. e. 11 óra: 
3. Dungyerszky Gedeon dija. Handicap. Tisz- 
teletdij í-nek és 11-nak 7 galamb. Tét 20 ko­
rona. 4 Geyer Péter vándordíja. A tisztelet- 
dij végleges megnyerése kétszeri győzelemhez 
van kötve. Ezenkívül külön egyleti tisztelet* 
dij az ez évi I. és 11-nak. 15 galamb, fáv. 
s M, V27, Vss méter. Tét 20 korona. Az osz- 
szes versenyszámokban kettős esélylyel lehet 
lőni.

Helyréigazitás. Lapunk mull számá­
nak „Sport egyesülés“ című cikkébe több 
értelemzavaró sajtó hiba csúszott be. A lie'
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v„dik bekezdés 7. sorában „szerénysége“ 
felvett szerencséje“ és az ötödik bekezdés 
2 sorában „hölgyművelőt“ helyett „földtni- 
v’előt“ értendő.

A selyemgubó beváltása B. Bodrog 
vArmc'Ve 19 beváltó állomásán e hú 18-án 
kezdődött; Újvidéken 19-én kezdték a be­
váltást.

A szabadkai ügyvédi kámara állás- 
foglalása. Mint értesülünk, a szabadkai ka- 
mir i választmányához a tagok egy jelenté­
keny részének aláírásával ellátott indítvány 
érkezett, a mely rendkívüli közgyűlést kér 
.összehivatni a képviselőházban történt tör­
vénytelenségek elleni tiltakozás végett. Az 
jiiryvédi kar jogtisztelete és alkotmányos 
érzülete nyilatkozik meg ebben az indítvány­
ban a ínely a következőkép hangzik:

Azon hagyományos tiszteletnél fogva, a 
rnelylyel a magyar ügyvédség az ország tör­
vényei iránt viseltetik, indítványozzuk, mondja 
ki az ügyvédi kamara, hogy a védorőjavasla- 
, oknak a mag var képviselőházban való elinté­
zése ellen, mely a törvényalkolás alkotmá­
nyos folyamatát mellőzte, tiltakozását fejezi 
ki s nehogy ez a jövőre nézve veszedelmes 
precedensül szolgálhasson, annak reparéoiója 
védett az igazságügyminiszterhez felír. Az 
indítványt nemcsak függetlenségi érzelmű es 
pártállása, bnnv.rn 6T-es alkotmányos evzulutu 
több tekintélyes ügyvéd is aláírta, - a miből 
következtetjük, hogy a f. hó 29- ikére 
üsszehivanaó rendkívüli közgyűlés azt nagy 
többséggel rn^g fogja szavazni.

Ügyészségi megbízott. Csorba Sán­
dor zsabl.yai kir. jb jegyző ugyanezen jbiró- 
ság területére ügyészségi megbízottnak nevez­
tetett ki, egyúttal pedig önálló működést kör­
rel ruház látott fel.

Egyházmegyei hir. Makay Gábor 
akasztói”esperes plébános kunbajai plébánossá, 
az igy megüresedett kecel kerületi alesperes- 
ségre és kér. tanfelügyelői tisztre Novák Bé­
la soltvadkerti plébános, a regőeei kerület 
alesperpssévó Bászler István gar;ú p e xuios 
neveztetett ki s az akasztói plébánia ideg- 
lenes vezetésével Farkas Károly akasztói se­
gédlelkész bízatott meg az érseki tohatosag 
részéről.

A vall. és közokt. miniszter elhatá­
rozta, hogy az apatini határban levő tégláé 
getők gyermekei részére uj all. elemi isko­
lát állít fel, mely f. szeptember havában meg 
is nyílik.

A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület I. hó ü án tartotta rendes évi 
közgyűlését. Csantávén Törley Gyula táis-- 
nők visszapillantást vetett az egyesület múlt 
évi működésére. A lótenyésztési-bízót-sag ujja 
alakítás alatt áll. A hadsereg ellátást szak­
osztály eredmény nyel látja el. Az elnökség 
Omge, a G. E. O. Sz. és az Országos gazda- 
szövetség mozgalmaiban részt vett. A do gőz i 
az alap- és ügyviteli szabályokat. Az eg> 
sütetnek egy óv alatt 4968-ról 631 o ia 
taggal emelkedett a tagok száma, az o gn . 
dakör 56-ra szaporodott. Volt a múlt ev e 
6, az idén 2, összesen 8 igazgató-választan - 
nyi ülés. Az idei vándorgyűlés szept. 8-Au 
Hódságon tartatik. Xmennyiben a telt n -P 1 
gazdasági előadásokra a m. kir. ffildrn. 
niszteriurn a segélyt ismételten megtaga n<, 
az egyesület saját, költségére fogja azokat 
rendeztetek Elhatározta a gazdafiuk nevelő­
intézetének létesítéséi. A siófoki gazdagyu lésre 
csoportos kirándulást rendez. Az etíyosu <■ 
ügyviteli költségeinek részbeni fedezeséie - 
k. államsegélyt kapott. 4 helyen tartott odt- 
juzást, amelyeken összesen 20u0 k., (> he y 
pirostarkafajta szarvasmarha díjazási, ante yen 
3000 k. államdij osztatott ki. Bevásárolt Ba­
jorországban, Svájcban és itthon Baranya-es 
Tolna vármegyékben 500 tehenet 3o5 üszőt, 
133 borjút, 48 bikát, összesen '03b tény esz- 
m irhát. Bevásárlási összeg 532,bo4’2U k. ai- 
lami költségmegtérités 29,793. 4b k-> •> 8 
zalélc megtérítésként az állami első évű a 
mányit 14,933-91 k. összes első évi kedvez­
mény 44,727-36 k. Az egyesület. Kerenyen 
megalakította az első szarvasmarhát tény esz, 
egyesületet, Zombori tagjai közt kiosztó

drb. államkedvezményes mangalica — tenyész- 
sértést. Gazdaköreiben szétosztott 74 piymuth 
és sárga orpington tvukot, 25 bronz és mexi­
kói pulykát, 50 peeking! kacsát és 47 emdeni 
ludat, kél gazdakörben államkedvezményes 
tenvász házi nyulakat. 1910—Il dik évi tél
folyamán, 36 előadó 57 községi)on több ez8i 
hallgató előtt 164 népies gazdasági előadást 
tartott. A komlótermelési- és értékesítési szak­
osztály a komlóévtékesites irányítását hatá­
rozta el. Az egyesület 16 gazdakörben 4081 
darab különféle gyümölcstál orsztott ki 10—
20 filléres árban. 1912-ben 5 helyen tart io-
díjazást, 6 helyen szarvasmarhadijazast. A 
kukorica és cukorrépa okszerű termelését a 
növénytermelési szakosztály fogja irányítani.
A korányi szarvasmarhát tenyésztő egyesü­
letben megfekteti a törzskönyvet, bevezeti 
próbafejéseket és megalakítja a szarvas­
marhát biztosító szövetkezetei. A mély talaj- 
mivvlés terjesztése céljából gőzoke-szövetkezvt 
létesítését tervezi. Még fokozottabb mérték­
ben szervezi a községi gazdaköröket. Ha-sz 
Márton egyesületi megbízott Szentfülöp, föl­
panaszolja, hogy a gazdakörök fellendülését 
többször maguk a közigazgatási tényezők bé­
nítják meg. Szükségesnek tartja, hogy ezek 
a gazdakörök hathatósabb támogatásra szólít- 
fussanak föl. Törley Gyula társelnök a köz­
gyűlés megnyugtatására kijelentette, hogy a 
közigazgatás vezetőségének e tekintetben ígé­
retét bírja az egyesület elnöksége.

Az Apolló színházban f. hó 21. 22.
23-án „Tüzet kérek"! vagy A pesti riporter 
egy rendőri tudósitó élményeiből, otmu kme- 
ma reconstrukció Az Újság brilliáus ripor­
terének Frölich, Jánosnak a darabja lesz be­
mutatva. Ez a kísérlet, amely a publikum 
föl tétlen tetszésével fog találkozni, azéi t ne­
vezetes, mert ezzel a hóditóan sikerül tdebu- 
vel nyilvánvalóan megindul a mozi fejlődése. 
Erre különben az utóbbi időben már egyéb 
jelek is mutatkoznak. A Hunnia fi! ragyái 
tudvalevőleg most hozza forgalomba hazat 
tárgyú képeit. Frölich János társadalmi élet­
képe izgalmas, lüktetőén érdekes pesti törté­
net amelynek főhőse tulajdonkeppen a ripor­
ter, akit Ft-őlieh János személyesít bravúros 
természetességgel, ami annyival könnyebb 
neki, mert ő a magyar riport egyik .egfaiad- 
hutatlaimbb munkása. — Egész Budepesten 
végigszáguld a nézővel az az auto, a mely a 
cselekvényt tova fejleszti. Es el kell mennünk 
a moziba, hogy megtudjuk, milyen remek rész­
letei vannak a fővárosnak, micsoda pompás 
perspektívát nyújt az Andrássy ut vegtelenbe 
nyúló látképe, a pompás Hidegkúti ut a 
Hűvös völgy, ahol egy ötletes es mindenkit 
megnyugtató akkorddal befejeződik a toi- 
tznet — A valóban elsőrangú mozidarabot 
Fodor Aladár, a Pesti Napló jeles riportere
rendezte, aki különben szinten nagyszeiuen
játszik a darabban. - konstatálni kell még, 
ho°-y a felvételek tiszták és élesek ; megle- 
petósszerüek. Jól esik észre ven. hogy a 
mi színészeink a vásznon is megállják a L 
ívüket,: Komái Berta, Sajó Géza, Cobor Ernő 
stilusos játékukkal segítik elő Fiőlich János 
mozidarabjának nagy sikerét.

Magyar hőt Zomborbíin A magyar 
védő egyesület, melynek főtörekvése a ma­
gyar ipar előmozdítása, Zmnboiban, Rákóczi 
szobrának leleplezési hetében magyar hetet 
rendezett nagyobb-mérvu forgalom alkalma 
ból Vértesi Károly egyesületi elnök mditvá- 
íyáraés Steiner Lajos ügyvezető igazga o 
foganatosítására igen jól stkeiuU az me t 
huszonöt hazafias érzésű kereskedő vek lészt 
az első magyar hétben, akiit kirazaUiikb.m, 
vagy annak egy külön részében csupán csak 
megvár gyártmányú iparcikkeket tettek ki s 
azokat egyforma, a magyar védő egyesület 
által adott feliratos táblákkal jelöltek meg. A 
maavar gyári és kézműipar fellendülje a
tetszetősen elhelyezett “Ä
kon övömmel volt észlelhető s a y s.uxno
közönség is meggyőződhetett ario , hogy 
vm már nekünk sok iparcikkünk, melyeit 
nem kell a pénzt a külföldre elfecsérelni. Kez­
dőinek a magyar hét szépen sikerült a az 
nttörő munka a jövőben szép reményekie jo 
gosit A következő hazafias érzésű kereske­

dők vettek részt árúikkal a magyar hétben, 
u. m. Bondy Arnold, Baits Vitomir, Dörfler 
Antal, Eugusz József, Goidfáhn Bernét, 
Hirth János, Holländer József, Klein Vilraós 
és társa Rnipl János, Konyovits D. Zs., Ko- 
vacsics Radivoj, Malusek Béla, Moskovits és 
Társa, Pánits Koszté, Ráczits és Cvrkusits, 
Schaffer Herman, Schlieszer Testvérek, Sebőn 
Adolf, Spitzer Sándor, Stanisics Milán, Stem 
Jakab, Szabó Nándor Péter, Szuppek Gyula, 
Szemes József és Teltsch Gáspár. Ajánljuk 
a hazai gyártmányt és a magyar ipaerikkeket 
elárusító kereskedőket a vásárló közönség 
szives figyelmébe. Ha a közönség honi tár­
gyakat keres, a. kereskedő ilyet fog készle­
ten tartani.

3836 tk. 1912. szám.

Árverési hirdetmény
Rak its Milán végrehejtatónak Dekanszki 

Vujti végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 157 kor 56 fill követelés, 
ennek 1911 évi október hó 26-tól járó 6 szá­
zalékos kamatai, 59 kor. 40 fill, perbeli már 
megállapított, valamint a jelenlegi 31 kor. 
80 fill, és a még felmerülendő köilségek 
kielégítése végett az 1881 : UX . t. ez . 144 
§-a alapján os a 146 §-a értelmében az 
újvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő az újvidéki 1273 
számú betétben A kereszt 1 sor 4083 hrsz. 
alatt felvett házból Dekanszki Vaját illető 
fele részére 2156 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1912. évi július hó 27-ik napjának délutáni 
3 órája a kir. törvényszék árverési termébe 
kitüzetik és foganatosításával Dr. Várnay 
Eniő kir. közjegyző megbizetik.

Árverési teltételek:
1. ) Ezen árverésen a fent körülirt ingat­

lanok a kikiáltási ár 2,3-án alul el adatni 
nem fognak.

2. ) Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
215 kor. 60 fill, készpénzben vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 év nov. 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 
§-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX.. 
t. ez, 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál időleges elhelyezésről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1912. évi május hó 24.
Vókey Zoltán
kir. tszéki hiró.

4027/1912 tkvi szám
Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr Belo- 
hovszki János újvidéki ügyved által képviselt 
I. újvidéki magyar előlegezés! egylet újvidé­
ki cég végrehajtatnak Dejanovies Sandorné 
szül. Panits Milicza boldogasszony falvai la- 
kós végrehajtást szenvedett ellem loO kor. 
töke és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyé­
ben nem különben az 1881. LX t ez. 66- 
167 66-ai értelmében ezennel csatlakozottnak 
kimondott Goszpodinezei I. szerb hitelszö­
vetkezet boldogaszonyfalvai cég 125 kot. és 
123 kor. tőke és járulékaiból álló követe­
lésének behajtása végett az újvidéki kir. tör­
vényszék 6« a titeli kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén a boldogasszony, 
falvai 99 sz. betétben A- U l-f sor, <M-7Jo 
hrzs alatti 455. ö. i. sz. ház 343 négyszögöl 
udvar és 473 négyszögöl területű kerttel a 
beltelekben 914 korona kikiáltási árban nyil­
vános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1912. évi július hó 1. nap­
jának d. u 2. órája Boldogasszonyíalva köz­
ség házához kitüzetik oly hozzáadással, hogy
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az ingatlan ezen határnapon a becsáron alól 
is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10 
százalékát venni szándékozók készpénzben 
vagy az 1881 évi LX. t. c. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 00.10 
sz. 1. M R. 8 §-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t. c. 170 §-a alapján 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgál • 
tatni kötelesek. .

A királyi kincstár, valamint az 1889 évi 
XXX. t. e. 10 § ának az második bekezdése 
alapján adómentes záloglevelek kibocsátására 
jogosított és Budapesten székelő részvénytár­
saságok és szövetkezetek, valamint az 1889 
évi XXIII. t. 0 alapján alakult központi 
hitelszövetkezetnek bánatpénzt letenni nem 
kötolßsck)

Az elárverezendő ingatlan kikiáltási ár 
két harmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatik.

Titel, 1912 március 6 Zamaróczi
s. k. kir. járásbiró.

Szőllőszallitó kosár 
Gyumölcsszállitó kosár

Baromíiszállitó kosár
Husszálliró kosár

minden mennyiségben kapható az

Országos Központi Hitelszövet­
kezet

kötelékébe sartozc talpad és kosartonó Szevetkeietek
Ertékesitő Központjánál

Budapest, VI, Podmaniczky u.49.
SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁRAK :

Budapest, Kecskemét, Szépfalu, Szeged, 
Zenta, Nyitra, Apatin.

Nagy készlet akosár-szakma összes 
cikkeiben és gazdasági faeszközökben.

orsz é k 
urdo

(Cslkmegye. Vác. állomás: Maroshéviz)

Klimatikus gyógyhely. 950 méter t. í. magasság­
ban. Ozóndus fenyves közepette. Számtalan ter­
mészetes szénsavdus és vasas gyógyforrás. Hi­
degvíz és melsg s énsavas pezsgő és móriürdők. 
Idegesség, asztmatikus bajok, altalános elgyengü­
lések, gyermekeknél angolkór és vérszegénység 
ellen biztos hatású — Penziórendszer a Remény­
szállóban. — Prospektust küld az igazgatóság.

4—6

Előkelő biztositó társulat nagyobb 
íőügynöksége részére vezető és üzlet­
szerzői állásra

tisztviselő
kerestetik. Csakis elsőrangú

szakmabeli
erők ajánlkozzanak „Nyugdijképes* jelige 
allatt. Ipar. és keresked. talcpt. rtg.
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Egyedüli

, FO R H I N“-nal permetez,
’ mert a „FOBHm1 a

w- leknorta megjavított. 1

BORDÓI KEVERÉK
késs állapotban 1

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is
Bármily harmatnál la permetez­
het vele. Semmi üledéke ni
Számtalan elismerő nyilatkozat ; .Gyárt­
juk az eddig dr. iá-

m
-SZOT* szabadalmát képezett Rémkénport és
Kevesebb] ^

amunkabei! pQgjjjjjtr«M|MSr
árusító Újvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.

-szőr
Kevesebb 

a gond,
-szór 

kevesebb 
a munka,

kevesebb,
amunkabér!

Védjegy: „Horgony“,

IÖÜ4

;*e* ÚJVIDÉK, 
ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, 
tea, rum-, ásványvizek es magy aradi 
hegyaljai borok nagy raktárát. 

Különösen ligyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon­
tinental“ nevű szőlő ojtóy um It, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő level tanúskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a „Saxo­
nia“ rézffálivot, mely 96« o-os; 

raffiút stb.

Dús választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
ogy régjónak bizonyult héziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzBoIósnek bizonyult köszvénynél,
•oooeeeeeeemeoeto OSÚZIlá^ŐB meghűléseknél. ................

Fígyelmeistetés. .Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Riohter, cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K -.80, K 1.40 és K2 - 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

Dr Rielitsr gyógyszertára az „Krniy smszlánboz",
Prágában, Elisabethbírasse 5 neu.

It iüi

|m. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda

n Tejleves, pempő,
kenyér, kakes, 

gyümölcs és tej

Ház eladás.
Bem uteza 21. sz. alatt hat utcai szoba, 

konyha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 
13 méter nagy. Bővebbet ugyanott.

azok az ételek, amelyekkel a gyengéd 
gyermek erőteljes fejlődése eszközölhető. 
A bus és összetett eledelek nem olyan 
értékesek a gyermeki szervezetre, mint 
azt gyakran hiszik.

Adjunk a gyermekeknek napon­
kint puddingot Dr. Oetker-fél 2 pudding- 
p rial á 12 fill, tejjel,cukorral készítve, 
gyümölcslével vagy gyümölcsösei, továb­
bá Dr. Oetker sütőporával készített 
tésziákat s a kedvező eredmények min­
denkit meg fognak lepni. Dr. Oetker ké­
szítménye a használati utasítással együtt 
mindenütt kapható. Prospektust ingyen 
és díjmentesen küld

Dr. Oetker A., Baden—Wien. 
Ügyeljünk, hogy Dr. Oetker valódi ké­

szítményeit kapjuk.

ffíleny asszony oü
P8F* és butorvásárlók figyelmébe. ___

Aki szolid és jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal iorduljon a régi 
Lg és jó hírnevű

LENKEY IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. 
i4| Költségvetések és rajzok díjtalanok,
g Telefon sz. 186. Telefon sz. 186.

pj Teljesen megbízható előnyösen ismert cég. TR®
Elvállal konyhaberendezést, üzleti berendezést, épülelmunkát és portai 

és minden e szakmába vágó cikkek készítését is,

:ta/ :?v-- ..
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